

“粽情”端午 爱心亲情对对碰

爱心进社区 一起包粽子

本报讯(记者 韩蕾)“来呀!阿姨,包粽子。”“不会包没关系,我们都是现学的……”6月21日上午,尽管雨水笼罩着城市,天气有些湿冷,但在浉河区民权街道新生社区润州银杏园小区内却热闹非凡,本报联合信阳大别山志愿者协会和浉河区民权街道共同举办的“粽飘香 志愿情”活动正在这里举行。

当日上午,30多名志愿者早早地来到现场,挂横幅,搬桌子,并把早就准备好的糯米、红枣、粽叶等材料摆在桌子上。因为下着雨,志愿者们还在活动场地搭起了棚子,以便居民能够更好地参与活动,避免淋雨。

不到9时,闻讯前来的居民已经把放着材料的桌子“团团围住”,大家拿着粽叶“有模有样”地包起粽子来,志愿者们也参与了进来,和大家一起包粽子。“你看我包的这粽子,够端午节我们老两口吃了。”一位阿姨边包粽子,边高兴地说到,“这个活动太贴心了,大家一起包粽子不仅热闹,而且足不出户就有粽子吃。”“放个红枣,吃起来更香甜。”“这个绳子要绑紧点,不然



居民与志愿者展示他们包的粽子 本报记者 韩蕾 摄

煮的时候粽子会散。”“你看,粽叶这样卷一下,变成一个漏斗形状,在往里面放米。”……活动现场,大家相互探讨着包粽子的小技巧,你一言我一语,现场温馨又热闹。很快,几大盆放有红枣的糯米就变成了一个个大小不一的粽子,有的饱满,有的小巧,有的个头大,有的馅料十足……让人看着就食欲满满。

不到一个小时,100斤糯米和20斤红枣变成了一个个粽子,居民们“满载而归”,志愿者们也开始收拾桌子。“阿姨,您拿点粽子回家吃。”来自《信阳晚报》志愿者程云边往袋子里装粽子边说,“这样的志愿活动挺好的,既体验了传统习俗又弘扬了传统文化,也为创建文明城市营造了浓厚氛围。”

巧手做香包 快乐过端午

本报讯(记者 李倩)“艾叶香,香满堂;做香囊,过端阳;戴在身,香四方”,端午节素有佩戴香囊的习俗,意喻避邪驱瘟,祈求平安健康。在端午节来临之际,为传承香包制作传统习俗,平桥区平东街道开展了一场“我们的节日——浓情端午”香包制作活动,用香气怡人的香包迎接端午节的到来。

在制作香包之前,街道工作人员介绍了端午的习俗以及端午节制作香包的来历,让大家在活动前了解端午的民俗文化。随

后,进行“端午习俗竞猜答题”,以趣味答题的形式带领大家回顾端午习俗,现场氛围热烈。

“你看,要先翻过来缝,然后把挂绳穿过来……”“艾叶的杆子要去除,要不香包捏着不软……”大家在制作的时候互相帮忙,交流制作心得,利用桌上的布袋、彩绳、针线、挂饰配件等材料,穿针、引线、缝针、装中草药……按照步骤有条不紊地进行香包制作,不一会儿,一批造型可爱、立体饱满又精致的小香囊就做成了饱含寓意的香包,清

幽的艾叶香味在活动室弥漫开来,沁人心脾。

大家把自己亲手缝制的香包送给亲人,让这个端午节变得更有意义,同时也增添了一份浓浓的节日喜气。活动结束后,个个都是满脸的笑容,心里别提有多高兴了,纷纷戴上香囊,合影留念。

平东街道通过此次活动不仅为端午佳节增添了一份浓浓香气,还加深了社区党员和群众之间的和谐氛围,也为打造和谐社区添砖加瓦。

粽叶飘香迎端午 邻里互助一家亲

本报讯(记者 李倩)为大力弘扬中华民族传统节日,6月19日上午,浉河区五里墩街道民族社区与共建单位市统计局联合开展“粽叶飘香迎端午 邻里互助一家亲”志愿服务,让居民们一起提前度过了一个欢乐祥和的端午节。

一大早,社区工作人员把提前泡好的糯米、红枣、竹叶等材料整齐地摆放在桌子上。上午8点半便有不少热心居民纷纷赶来,为包粽子提前做好准备工作。活动正式开始后,只见居民们围在桌子前,纷纷使出看家本

领,将粽叶做漏斗状,填糯米,压紧实,封口,扎紧,巧手翻飞,不一会儿工夫,一只只各式各样的漂亮粽子悄然成型。

20余名居民欢聚一堂,在相互切磋包粽子技艺的同时,共话邻里亲情,活动现场到处洋溢着和谐的气息。“包粽子、吃粽子,一直是我们中国的传统习俗,这个活动不仅使我们感受到了浓浓的传统文化氛围,而且也使大家在互帮互助的包粽子过程中,增进了邻里间的友情,拉近了彼此间的距离。”居民刘秀荣说。

同时,活动现场还有不少居

民正在社区志愿者的指导下学习缝制香包。“让居民们在陪伴中感受温情,在劳动中体会快乐。”志愿者马女士告诉记者,包粽子、缝香包这样的端午节才最有人情味。

活动结束后,居民将自己包好的粽子带回家,与家人共享喜悦和美味。“此次活动不仅传承了传统文化,更拉近了居民之间的距离,促进了邻里和谐,让居民们一起度过了一个浓情难忘的端午节,也让他们真切感受到党和政府的关爱,感受到社区大家庭的温暖。”民族社区居委会主任叶林说。



便民信息

信阳市供水集团公司特约



今日天气:多云 21℃~29℃

- 市长热线:12345
- 烟草专卖品市场监管举报电话:12313
- 社会救助电话:6552041
- 信阳市青少年心理及维权服务热线:12355
- 妇女儿童心理援助热线:15503760718
- 住房公积金热线:12329
- 税务稽查举报:6207648
- 燃气服务:6263939
- 供电服务:6218315
- 自来水抢修:6222251
- 物价投诉:12358
- 民航航班问询:6205656
- 食品药品投诉电话:12331
- 有线电视维修:96266
- 旅游投诉电话:6366983
- 信阳市城市管理服务热线:12319
- 灭四害:6259868
- 环保举报:12369
- 法律咨询:6253148

信阳市人民防空办公室公告

广大市民朋友:

根据《河南省人民防空办公室关于暂停开展2020 全省人防工程避暑纳凉工作的通知》结合我市当前疫情防控工作要求,报经市政府领导批准,暂停开展2020 年全市人民防空工程避暑纳凉工作。

特此公告

信阳市人民防空办公室
2020年6月22日

声明

●兹有张国远的临床执业医师资格证书(证书编号:201841110413023197106276036),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市平桥区那家木桶鱼餐饮店营业执照正、副本(统一社会信用代码:92411503MA47B8280H),食品经营许可证(编号:JYDJ241150321000036),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有郭磊磊、冯婷婷之子郭子鹏于2016年1月31日在潢川县人民医院出生,其出生医学证明(编号:P411828373),因不慎丢失,特声明作废。